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(各 2分 )
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(2彡卜)

畔∵△?△若艹 虹h夕→v=√2型 sh夕→v〓枷
(2)用机械能守恒定理求解 :

取凹槽最低点为重力势能零点,则有 :
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勿lgˉ石=啊I曰  【2分)       |ˉ

马 〃̄2gsh37° -/Fm2gcos37° =〃2曰   (2分 )
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石了|

马〓抑2g⒍n37° +/Fm2gcos37° +仞2夕△74.208N   (1分 )
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3、 解①yO丁 Z。os(烫″-:),

。9≡彳ooso泌 -2翌 J-号
;)·

③P点反射后的振动方程y、 〓/cos(仞 -箐￡-:±冗)(±冗奉示半波损失) (2分 )

反射波的波动方程

yFx=/cos[臼矽-2工 L-旦王 (￡ ~r)~:± 冗]〓 彳CosIJ9r-旦工 (2￡ ~x)~:± π].  (2钥卜)

°
个访
=4冗≡⊥△生±冗=4冗兰∠二∶全±冗=.4π⊥冗〓

{l:1

满足减弱条件,是减弱的 (即该点不振动)。 ,

(2分 )

(2分 )

4、 解:

取地面为s系∷Ⅱ飞船为s′∷系△以北京为s系的原点,北京至上海方向为豸(/)轴正向,如图

所示。对甲乙两列车,Δ九=3· 5× 10· s,加l=1.463× 1俨勿

由时空间隔变换关系式有

(2分 )

(2分 )

〓-2。 04× 10丬 (s)(0   (4.兮 )

辶̌θ亻
下)

Δ∫丨=

Δ莎l-∠±AFl ~3.5× I?ˉ3-了∮:1F× 1·463I106

∴∥ψ
ˉ
  讷工W

//
ェ 矿
Wθ 表明在飞船中的宇航员测得北京站的甲车晚于上海站的乙车 2。 04× 10ˉ3(s)发车,时序发生

了颠倒。

对甲丙两列火车,ΔJ2=Δ气=3.5× 1σ
3s,扭
2=0

于是

Δ呓=-Π=尘些±亠F〓
3· 5k10ˉ
3=:.03×

10ˉ
3(s)>0              (2.兮

)

亻t1Ⅰ亏,了
^岬

表明飞船中的宇航员测得丙车仍然是晚于甲车发车,两参照系的时序不变。

(2.兮 )
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